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Σχεδόν δύο χρόνια μετά την έλευση της πανδημίας covid-19 στη χώρα, ύστερα από την εφαρμογή σωρείας 

αντικοινωνικών νομοθετημάτων, αυταρχικών αλλά και αντιεπιστημονικών μέτρων στο όνομα της ανάσχεση 

της πανδημίας, καλούμαστε για άλλη μια φορά να επωμιστούμε το βάρος των συνεπειών της εγκληματικής, 

για τη βάση και την κοινωνική πλειοψηφία, διαχείρισης της πανδημίας από το κράτος. Μιας διαχείρισης 

που από την πρώτη κιόλας μέρας εργαλειοποίησε την πανδημία προκειμένου να εξασφαλίσει την 

αναπαραγωγή και τη μέγιστη κερδοφορίας της ντόπιας, και μη, οικονομικής ελίτ πάνω στις πλάτες μας, να 

διευρύνει την εκμετάλλευση υποτιμώντας περαιτέρω την εργασιακές σχέσεις, να ισχυροποιήσει, τέλος, το 

κράτος και τους μηχανισμούς του, με την επιβολή του φόβου στο κοινωνικό σώμα, την αστυνομοκρατία και 

τη γιγάντωση των κατασταλτικών μηχανισμών. 

Την τελευταία περίοδο, ενώ οι νοσούντες πολλαπλασιάζονται, οι θάνατοι έχουν ξεπεράσει τους 22.000, και 

ενώ τα νοσοκομεία είναι υπερπλήρη, με διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ, με όποια νοσεί βαριά να περιμένει 

στη λίστα αναμονής για ένα κρεβάτι, το κράτος εμμένει στο δόγμα της “ατομικής ευθύνης”. Αναζητά έτσι 

έναν άλλο αποδιοπομπαίο τράγο να βαφτίσει υπεύθυνο για την κατάσταση της υγειονομικής κρίσης. 

“Φταίνε οι νέοι στις πλατείες”, “ο κόσμος που αντιδρά και διαδηλώνει”, “πανδημία ανεμβολίαστων” 

μας επισήμαναν ενάμιση χρόνο τώρα τα μμε αναπαράγοντας το κυβερνητικό αφήγημα, επιχειρώντας 

να διαιρέσουν τη κοινωνική βάση και να αποπροσανατολίσουν, δίνοντας, παράλληλα, τροφή στον 

ανορθολογισμό των αντιεμβολιαστών και στο σκοτάδι της εθνικιστικής προπαγάνδας. Δεν έχει 

προχωρήσει στην παραμικρή αποσυμφόρηση των μέσω μαζικής μεταφοράς και σε μέτρα αποσυμφόρησης 

των μαζικών χώρων εργασίας όπου και συνωστίζεται με κίνδυνο ο κόσμος της εργασίας για το μεροκάματο 

καθημερινά. Στην επαρκή ιχνηλάτηση με την παροχή δωρεάν και έγκυρων pcr διαγνωστικών τεστ, που 

σήμερα είναι πανάκριβα και επομένως δυσπρόσιτα. Δεν έχει προχωρήσει στην παραμικρή ενίσχυση του 

ΕΣΥ, με μόνιμο προσωπικό, κλίνες ΜΕΘ, ιατροφαρμακευτικό και υγειονομικό υλικό, αντίθετα το 

υποβαθμίζει περαιτέρω. 

Ύστερα από εξαγγελίες του φασίστα Πλεύρη, μια σειρά από περιφερειακά κέντρα υγείας, 

συρρικνώνονται ή συγχωνεύονται και κλείνουν, όπως είδαμε να συμβαίνει την προηγούμενη περίοδο 

στην περιοχή μας, στο Κέντρο Υγείας Αβδήρων. Όπως συμβαίνει τώρα στο Νοσοκομείο Παίδων Πεντέλης 

όπου μετατρέπεται σε εμβολιαστικό κέντρο, σε περίοδο υψηλής ανάγκης για νοσοκομειακή περίθαλψη, και 

όταν οι υγειονομικοί απάντησαν με κινητοποίηση, η κρατική διαχείριση, αφού σταμάτησε το ξεδιάντροπο 

χειροκρότημα στα μπαλκόνια, απάντησε με ματ. 

Επιπλέον, η μείωση της καραντίνας για όσους νοσούν από τις δέκα στις πέντε μέρες, υπογραμμίζει πως 

μόνο μέλημα του κράτους είναι η απρόσκοπτη συνέχεια της καπιταλιστικής λειτουργίας και να μην 

στερηθούν τα αφεντικά, από τις αναρρωτικές άδειες, ούτε σεντ της υπεραξίας που παράγουν οι 

εργαζόμενοι. Έτσι μετά τις πέντε μέρες, ακόμα και αν έχεις θετικό τεστ και συμπτώματα νόησης (εκτός 

υψηλού πυρετού), καλείσαι να επιστρέψεις στη δουλειά. 

Μέσα σε αυτή τη συνθήκη, τα πανεπιστήμια άνοιξαν χωρίς κανένα ουσιαστικό πλαίσιο υγειονομικής 

προστασίας. Τα δρομολόγια λιγοστά, τα λεωφορεία και οι αίθουσες υπερπλήρης, τα τεστ και τα μέσα 

προστασίας από τις τσέπες μας. Παράλληλα εγκυμονεί ο κίνδυνος του αποκλεισμού όσων έχουν έλθει 

σε επαφή με κάποιον που νοσεί, των ευπαθών ομάδων αλλά και όσων αδυνατούν να πληρώνουν τα 

τεστ.  

Και εδώ να το ξεκαθαρίσουμε άλλη μια φορά: Δεν αποτελεί λύση η απομάκρυνση των φοιτητριών από 

τους φυσικούς τους χώρους με την εφαρμογή της τηλεκπαίδευσης. Ένα μέτρο που λειτούργησε 

καταλυτικά στην απονέκρωση την πανεπιστημίων και όξυνε περαιτέρω του ταξικούς διαχωρισμούς, αφού 

μετακύλησε επιπλέον το κόστος φοίτησης στις πλάτες μας. Ακόμα, χρησιμοποιείται από το κράτος και τις 

αρχές σαν εργαλείο για την καταστολή της αντίστασης των μαθητικών και φοιτητικών αγώνων.  

Ακόμα, το barcode/face control στην είσοδο δεν αποτελεί μέτρο προστασίας αλλά μέτρο επιτήρησης 

και καταστολής που έχει διαχρονική θέση στην ατζέντα των εκάστοτε κυβερνήσεων, ώστε να ελέγχεται 

και να απαγορεύεται η είσοδος σε όσους θεωρούν ότι δεν έχουν θέση στις σχολές, και να καταγράφεται 

κάθε μας κίνηση μέσα στους χώρους που ζούμε, κοινωνικοποιούμαστε και πολιτικοποιούμαστε. Στο ίδιο 

πλαίσιο, το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε την τοποθέτηση τουρνικέ σε 4 κεντρικά πανεπιστήμια. 



Ακόμα, ξεκίνησε στην Κομοτηνή η εκπαίδευση της πανεπιστημιακής αστυνομίας (ΟΠΠΙ), με στόχο την 

τοποθέτηση της στις σχολές μέσα στην Άνοιξη, θέτοντας έτσι σε εφαρμογή τις διατάξεις του 

πρόσφατου αντιεκπαιδευτικού νόμου 4777. Οι κινήσεις αυτές από την μεριά του κράτους εντάσσονται 

στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής αναδιάρθρωσης που στοχεύει από την μία στο χτύπημα των αγώνων 

εντός των σχολών και την επιβολή της απονέκρωσης από κάθε μορφή αντίστασης, για ένα 

πανεπιστήμιο που θα παράγει πειθαρχημένους και πειθήνιους εργαζόμενους, γνώση και έρευνα για τις 

επιχειρήσεις, το στρατό και τα πολεμοκάπηλα σχέδια της ντόπιας αστικής τάξης, ευθυγραμμισμένο 

πλήρως με τις ανάγκες του κεφαλαίου. 

Γι' ‘αυτό και η εκκένωση της κατάληψης “Στέκι στο Βιολογικό” στο ΑΠΘ. Για αυτό και οι επανειλημμένες 

επιχειρήσεις των μπάτσων μέσα στις σχολές, με τελευταία αυτή στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο, όπου την 

ίδια ώρα που καθηγητής εν ενεργεία, με κυβερνητικούς τίτλους, κατηγορείται για συμμετοχή σε κύκλωμα 

τοκογλυφίας και παιδεραστίας, οι πρυτανικές αρχές στέλνουν τα ΟΠΚΕ να συλλάβουν φοιτητές που 

οικειοποιήθηκαν ένα χώρο του πανεπιστημίου.  

Είναι πλέον ξεκάθαρο: το κράτος χρησιμοποιώντας ως δούρειο ίππο τη διαχείριση της υγειονομικής 

κρίσης, επιχειρεί να επιβάλλει αναίμακτα την εφαρμογή αντικοινωνικών αναδιαρθρώσεων που είχε 

στην ατζέντα του, σε κάθε κοινωνικό-πολιτικό πεδίο. Να νομιμοποιήσει τα γιγάντια εξοπλιστικά για τους 

μπάτσους και το στρατό ώστε να καταστείλουν την κάθε μας αντίδραση. Να θρέψει το εθνικιστικό 

δηλητήριο με φιέστες για τα υπέρογκα ποσά που δαπανά στα εξοπλιστικά - όπλα στον διακρατικό 

ανταγωνισμό των αστικών τάξεων - έναντι των τεράστιων κοινωνικών αναγκών. 

Να μην αφήσουμε άλλο τις ζωές μας έρμαιο της εγκληματικής διαχείρισης. Τα αιτήματα των 

φοιτητριών/φοιτητών είναι αυτά που διαμορφώνουν το υγειονομικό πλαίσιο για την ασφαλή επιστροφή 

στις ακαδημαϊκές αίθουσες. Με αποσυμφόρηση των αιθουσών και των λεωφορείων, με αύξηση των 

δρομολογίων και συχνά και δωρεάν τεστ. Με προσλήψεις στο προσωπικό καθαριότητας και παροχή 

υγειονομικού υλικού. Με επαναληπτική εξέταση για όποιον νοσεί ώστε να μην υπάρξει κανένας 

αποκλεισμός. Γιατί εμείς, οι από τα κάτω, είμαστε οι καθόλα αρμόδιοι να γνωρίζουμε και να 

διεκδικούμε τις πραγματικές μας ανάγκες. Όπως το κάνουν οι υγειονομικοί όλη αυτή την περίοδο μέσα 

από τα σωματεία και τα συλλογικά τους όργανα. Όπως το κάνουν οι εργαζόμενοι με τους τελευταίους 

ελπιδοφόρους αγώνες τους στην e-food, στα πετρέλαια Καβάλας και στην Cosco, στο λιμάνι του 

Πειραιά.  

Μέσα σε αυτή την κατάσταση, στη φτώχεια και την ακρίβεια, την ανεργία και την ανασφάλεια, το 

χτύπημα της δημόσιας και δωρεάν παιδείας, τη πανδημία που επελαύνει ανενόχλητη, καλούμαστε να 

σηκώσουμε και πάλι το γάντι. Να οργανωθούμε στους χώρους που 

δρούμε/ζούμε/σπουδάζουμε/εργαζόμαστε και να οργανώσουμε την ταξική αντεπίθεση. Με συμμετοχή 

στις Γενικές Συνελεύσεις, σε ανοιχτές-οριζόντιες διαδικασίες, σε πρωτοβουλίες αγώνα, να 

συλλογικοποιήσουμε και να στήσουμε από κοινού και από τα κάτω τις αντιστάσεις μας. Γιατί η μόνη 

ελπίδα είναι η συλλογική μας δύναμη, μέσω της αυτοοργάνωσης, της αλληλεγγύης και του μαζικού και 

ανυποχώρητου αγώνα. 
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